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Forrás :

Közp , A  szocialista vendéglátóipar 
és szállodaipar a felszabadu­
lás óta ér: el eredményeket, 
de a megnövekedett belső ide­
genforgalmon kívül (amelynek 
ellátása elé szintén komoly 
akadályok tornyosulrtak) a kül­
földi idegenforgalom szükség­
leteit ellátni már nem képes. 
1938-ban a fővárosban működő 
75 szállodából 34 idegenforga­
lom ellátására alkalmas szál­
lónk. volt 5520 ággyal. A  ma 
rendelkezésre álló összes férő­
hely csupán ennek 40,5 száza­
lékát teszi ki.

A  második ötéves tervben 
szó esik a szállodai szobák 
számának 25 százalékos növe­
léséről. Ez a szám látszólag 
igen magas, a kérdést azon­
ban még mindig nem oldja 
meg. Népgazdaságunk hely­
zete egyelőre nagyobbarányú 
költséges új szállodaépítkezést 
nem tesz lehetővé. Ezért azt 
javasolom, hogy a kerületek 
összevonása során felszabaduló 
hivatali helyiségeken belül 
olyan átcsoportosításokat esz­
közöljünk, melyek eredmé­
nyeként a szállodaipar vissza­
kapja a ma hivatali célokat 
szolgáló szállóépületeket. Ezek
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helyreállításához lényegesen 
alacsonyabb összegű beruhá­
zás lenne elegendő és ezen­
felül csupán egy új, korszerű 
dunaparti szálloda építésével a 
szükséglet nagy részét képe­
sek lennénk kielégíteni.

Fentieken kívül a bel­
földi diákforgalom és a 
népi demokráciák között 
egyre nagyobb mérvben ki­
alakuló tanulmányi diák­
csere-forgalom kielégítésé­
re egyszerűbb berendezésű, 
olcsó árú diákszállók építésé­
re lenne szükség, a nagyará­
nyú sportrendezvények lebo­
nyolítását pedig a már koráb­
ban tervbe vett sportszálló 
építése oldaná meg.

Hazánk nagy idegenforgal­
mi vonzerővel rendelkezik. A  
nemzetközi politikai helyzet 
to’vábbi javulásával az érdek­
lődés még fokozottabban fog 
jelentkezni. Ehhez a szállodai 
kapacitás említett növelésén 
kívül devizapolitikánk revízió­
ja is szükséges. A  mai rendel­
kezések ugyanis roppant szűk 
keretet szabnak a külföldiek 
részére és az átváltási árfolyam 
olyan, hogy korszerűbb szol­
gáltatásokat olcsóbban kap-
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hatnak más országokba»' Nép- 
gazdasági érdek, hogy import- 
célokra előnyösen szerezzünk 
devizát. Az idegenforgalmi ex­
port erre nagy lehetőséget 
nyújt anélkül, hogy ellenérték­
ként árut kellene adnunk, 
mert döntően szolgáltatásokat 
nyújtanánk. Helyes üzletpoliti­
kával nagymennyiségű valutát 
szerezhetnénk anélkül, hogy 
nagyobb áldozatokat hozunk. 
Az úgynevezett idegenforgalmi 
forintcsekkek kibocsátására 
gondolok. Ezeket a forintcsek­
keket a külföldiek valutáért, 
illetve devizáért vásárolhat­
nák, korlátlan mennyiségben 
hozhatnák országunkba és ki- < 
zárólag szállodai, vagy ven- j 
déglátóipari szolgáltatásokra,, 
illetve szórakozásra használ- ! 
hatnák fel. (Szállodán, éttér- ! 
mén kívül színházakban,' szó­
rakozóhelyeken és taxiknál 
válthatnák be, esetleg aján­
déktárgyakat, levelezőlapokat 
vásárolhatnának a kijelölt üz­
letekben.)

A  forintcsekkeket fizetésként 
elfogadó vállalatok névérték­
ben kapnák meg ellenértékét a 
Nemzeti Banktól, a. külföldi 
viszont megfelelő magas árki-
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egyenlítési támogatás követ- —14306/si 
keztében a csekket előnyös 
áron vásárolhatná. Az árki­
egyenlítés százalékát úgy kel­
lene megállapítani, hogy ver­
senyképesek maradjunk más 
országok idegenforgalmi szol­
gáltatásaival. Ilymódon forin t­
rontás és árualapelvonás nél- | 
kül igen jelentős mennyiségű 
devizához jutna népgazdasá­
gunk. A  külföldiek által be­
hozható költőpénznél viszont 
(úgy mint eddig) korlátozni le­
hetne az átváltható valuta 
mennyiségét és ezen a terüle­
ten nem lenne szükség ked­
vezményes átváltási árfolyam­
ra.

A  szállodaépítkezés, illetve 
helyreállítás ütemének gyorsí­
tása érdekében felvetődhet 
olyan megoldás is, hogy több­
éves szerződést kötünk egyes 
utazási irodákkal, amelyek a 
lekötött penziónapok értékét 
előre meghiteleznék s ezért1 
bizonyos árkedvezményben ré­
szesülnének. Az így befolyó 
hitelösszegeket az említett 
célra lehetne felhasználni.

Rózsahegyi György, 
a Budapesti Szállodaipari

Vállalat igazgatója.


